בעיה מס 4.

צורה קמורה מסוימת F לא יכולה לכסות חצי עיגול בעל רדיוס R. 

האם יתכן, שעל ידי שני צורות זהות ל- F אפשר לכסות עיגול בעל רדיוס R?

כיצד תשתנה התשובה כאשר נרשה להשתמש בקבוצה לא קמורה?

(צורה גיאומטרית נקראת "קמורה" אם כל קטע שמחבר שני נקודות שלה נמצא בה כולו.)
פתרון.

בשני המקרים התשובה היא כן. הוכחה:
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נתבונן ב F הבאה - נחסום ריבוע עם צלע 
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 במעגל ונזרוק 2 חלקים כמו בציור ראשון. אפשר לכסות עיגול ב 2 צורות F כמו בציור 2.
   אז אי אפשר לכסות חצי עיגול בצורה F כי שני קצוות של חצי עיגול נמצאות במרחק ששווה לקוטר ולכן חייבות להימצא על נקודות מנוגדות של הקשתות. אבל אז חצי עיגול חייב להכיל את אחד החלקים שנזרקו מהעיגול.
2. בין צורות לא קמורות הצורה הכי ידועה היא אין-יאן (ציור 3) (צורה של חצי מעגל ממנה חתכו חצי מעגל קטן פי 2 והדביקו אותו במקום אחר). אבל אפשר להמציא המון צורות אחרות.
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